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kirjallisuutta
“Työläisten K arjala? '

Karjalan Työkansan Kommunin a*
sioita »elosteleva K arja lan  Ju lkaisu
«Työläisten K arja la” ilm estyy piak­
koin. Se on suurta  kokoa, 56 sivui­
nen. Sisältö käsittää  K arja lan  asio it­
ten eri puolia sekä ru n saasti kuvia.

Kuvista m ainittakoon m. m. kym­
menkunta kuvaa K arja lan  Työkansan 
Neuvostojen kongressista, u lkom aalai­
sista veljesedustajista, opetta jasem i­
naarista, neuvostojen puheenjohtaja  
Edvard Gyllingä suom alainen amatoo- 
rinäyttelijäjoukkue P etrosko issa  y. m.

Sen lisäksi on parikym m entä ku­
vaa Karjalan m aisem ista, koskista, 
kansanelämästä jne. M ainioita vig 
nettejä on useita kym m eniä. Kuvi­
tus on siis m onipuolinen ja  m ielen­
kiintoinen.

Kirjotuksista m ainittakoon m. m. 
useita ‘‘Karjalan runo ja” Eem eli P a r­
rakselta. Kössi K aatra ita  y. m.

"Karjalan Työkansan Kom m uuni”- 
nimisessä k irjo tuksessa on y leispiir­
teitä Karjalan perustam isesta , asio it­
ten järjestelystä jne. Toisessa sa ­
mannimisessä k irjo tuksessa  käsite l­
lään Kommunin perustam isen  a ikai­
sempaa historiaa.

"Punaisten rin tam alla  V ienan K ar­
jalassa” on kaunokirjallishistorialll- 
nen kuvaus suom alaisten  punikkien 
taistelusta liitto laisten  kanssa  Iilen- 
selän aseman lähistö llä  K arjalassa. 
Jännittävä kertom us.

Kansantalouden säännöstelystä  ju­
hlistaan useita v ira llisia  asiak irjo ja, 
jotka osottavat m iten K arja lassa  tuo­
tantoelämä on jä rjeste tty ä .

"Karjalan raa ta jis to  sorron yöstä 
vapauden kevääseen” nim inen k irjo­
tun on lennokas kuvaus K arjalan  va­
pauden saapum isesta.

"Skandinavian ensim äinen Neuvos­
to-Tasavalta” on Gyllingin m ielipi­
teitten selostusta  K. T. Kommunin 
kansainvälisestä m erkityksestä .

Norjalainen toveri L angseth  kuvaa 
kirjotuksessaan K arja las ta  saam iaan 
vaikutuksia.

Karjalan v ira llis ia  asiak irjo ja  on 
paljo. M. m. Neuvosto-Venäjän ju lis­
tus. jossa K arjalan  työläisille taa taan  
oikeus omien asio ittensa  järjestelyyn.

Havaintoja Vienan K arja lasta  ker­
too maan eri puolista, e läm ästä, puut­
teellisuuksista jne.

Karjalan Neuvostojen ensim äisestä  
kongressista on selostus. Neuvostot 
hallitsevat K arja laa  ja  siksi täm ä se­
lostus on m ielenkiintoinen.

K arjalan valistustyöstä  tehdään  u- 
geassa k irjo tuksessa  selkoa.

“Itä-K arjalasta" nim inen k irjo tus 
kertoo Itä-K arjalan oloista ja  tule­
vaisuuden toiveista.

K arjalan  edustajakokouksista  on u 
»eitä selostuksia. N iistä saam m e täy­
dellisen kuvan K arjalan  työläisten 
puuhista.

Terveisiä K olvitsasta on m ielen­
kiintoinen k irjo te ttu  ju telm a Kolvii- 
san kylän työläisten  ta is te lu ista  ja  
puuhista.

Karjalan ulkopuolisesta vallanku- 
m ousm erkityksestä on harvinainen
artikkeli.

Monia m uita k lrjo tuksia on täm än 
lisäksi. Sanalla sanoen, täm ä ju lkai­
su on monipuolinen ja m itä harv i­
naisin laadultaan. Sehän se littää  yk­
sityiskohtaisesti vallankum ousm aan a- 
äioita.

Tämä ju lkaisu  lähete tään  vapaasti 
kaikille niille, jo tka  K arja lan  kirja- 
painorahastoon lah jo ttiv a t vähintäin  
3 dollaria. Ju lkaisun  kan teen  tulee 
tästä erikoinen huom autus. M utta 
kun julkaisusta teh tiin  laa ja  ja ru n ­
saasti kuvitettu, niin K arjalan  asio i­
hin- tutustuttam isen vuoksi ka tso ttiin  
tarpeelliseksi, e ttä  sitä  leviäisi laa­
jemmallekin. Senvuoksi sitä  jonkun- 
verran m yydäänkin kustannuksien  
korvaamiseksi. Ju lkaisun  h in ta  on 
50 senttiä. M yytävissä kappaleissa 
on hinta m erkitty, m u tta  lahjakappa- 
leissa ei.

Karjalan ystävät, rien täk ää  hank­
kimaan "Työläisten K arja la” itsellen 
ne niin pian kuin se saadaan  paino l­
ta ulo». Asiam iehet saava t sitä  tila ­
ta lehtiensä konttoreista . “Työläis­
ten Karjalan” ju lkaisijana  ja  ku stan ­
tajana on “K arjalan  K om itea.”

n iitä  listo ja, Joita teo lliset jä rjestö t 
ovat esittäneet. V alitustapauksissa 
on am m attiyhdistysneuvosto  ensimäl- 
sona vetoom usasteena viralliseen 
vaalikom iteaan. Lopuksi ovat am ­
m attiyhd istykset suuressa m ittakaa­
vassa eduste ttu ina  neuvostoissa. Mok 
kovan am m attiyhdistysneuvosto  sai 
äsken pidetyissä neuvostovaaleissa 
50 valittua  edusta jaa  ja  jokainen 
am m attiyhd istys sai edustajan  k u ta ­
kin 5,000 jä sen tä  kohden.

NEUVOSTO-VENÄJÄ SAA KÄYTET­
TÄVÄKSEEN SUUREN JOUKON 

ITALIALAISIA LAIVOJA

Novo-Rosslsklstä lennätetään : 
Novo-Rossiskin ulkom aanosasto on ■

saanu t suurelta  ita lia la ise lta  höyry- 
laivayhtiö ltä ta rjouksen  a se ttaa  N eu­
vosto-Venäjän käy tettäväksi suuren 
joukon tavara- ja  m atkustajahöyry- 
laivoja kauppasuhteiden jä rje stäm istä  
varten  K onstantinopolin  sekä Saksan, 
Englannin ja  Italian  satam ien kans­
sa.

AMNESTIA UKRAINASSA
Moskova. — U krainan neuvoston 

toim eenpaneva keskuskom itea on 
Vappujuhlan johdosta tehnyt arm ah­
duksen. Ne henkilöt, joilla Vapun 
jälkeen  vankeusajasta  on jäle llä  
enään yksi vuosi, vapautetaan  täy­
dellisesti rangaistuksestaan . Edel­
leen vapautetaan  rangaistuksesta  ne. 
jo tka Vapun jälkeen ovat tuom itu t 
vankeuteen ei p item m äksi ajaksi 
kuin korkein taan  vuodeksi.

SÄHKÖYHTEYS EUROPAN JA 
AMERIKAN KANSSA

M oskovasta tu llu t radiosähkösano- 
ma , kertoo, e ttä  yksityissähkösano- 
mien vaihto Venäjän ja  muun Euro- 
pan ja  A m erikan kanssa on u u d e l- ' 
leen jä rje ste tty . Tällöin lasketaan  
1 frangi 4,000 ruplaksi ja  1 centim e 
40 ruplaksi. Sähkösanom aa lähete t­
täessä  on läh e ttä jä  velvollinen e sittä ­
m ään työkirjansa tah i jonkun muun 
asiapaperin, jo sta  käy selville hänen 
henkilöllisyytensä. L ähettä jän  alle- 
k irjo tus sähkösanom assa ta rk is te taan  
siinä laitoksessa, jossa  hän palvelee, j 
Jos läh e ttä jä  ei ole m inkään laitok-j 
sen palveluksessa, tekee sen sitten 
talouskom itea.

WLADIK AU K ASIASSA PIDETTY 
VUORITASAVALTOJEN PE­

RUSTAVA KONGRESSI
Kongressin kunniajäseniksi valit­

tiin Lenin, T rotski, Kalinin, Sinovjev 
ja  O rsjanekidke. K ongressin puheen­
joh ta ja  lausui läsnäolleet te rve tu l­
leiksi ja  kehotti he itä  kokoam aan 
tarm onsa vuoritasavalto jen taloudelli­
sen eläm än rakentam iseksi.

S U O M E S T A
PUNASANKARIEN HAUDAT

Jokioisilla kunnostetaan kunnan 
kustannuksella.

Vuoden 1918 a ikana  Jokio isilla  
porvariston hirm uvallan uhreiksi jou- 
tuneitten  työläisten haudat, jo ita  on 
useam m alla puolella p itäjää, päätti 
Jokioisten  kunnanvaltuusto  v.k. 9 p. 
p itäm ässään  kokouksessa la ittau ttaa  
kunnan kustannuksella  asianm ukai­
seen kuntoon, niin e ttä  ne vastaavat 
ihmisyys- ja  o ikeuskäsitte itä . H audat 
a idataan  ja ko riste taan  sekä pysty­
te tään  jonkinm oinen m iustom erkki 
joko jokaiselle vainajalle  erikseen tai 
yh teisesti kuhunkin paikkaan, m issä 
su rm attu ja  lepää. Päätöksen toi­
m eenpano jä te ttiin  kunnallislau takun­
nan huoleksi.

Muuten on tässä  sam alla m erkille 
pantava m iten a ja t m uuttuvat m uu­
tam issa vuosissa. Jos tuona su­
rullisen kuuluisana vainon vuonna 
olisi Jokioisten  työväestö vaatinu t 
p ienim raällakään tavalla  yhteiskun­
nan uhraam aan kalliiden toveriem- 
me m uistolle, olisi porvaristo, joka 
luuli h illittöm ässä vihassaan olevan- 
sa yksin Jokioisilla, sen estänyt. 
Ja  kolmen vuoden ku lu ttua  on se 
valmis — tosin kyllä voittavan voi 
raan edessä — nuijim aan päätöksiä, 
vannottuaan sielunsa kautta , e tte i sa 
tule m illoinkaan sitä  tekem ään.

Maanantaina, Koäkuun 20 p.— Monday, June 20th.
toim ittam ien tu tk im usten  m ukaan on 
Kyyrölän e lin tarveto im itslja  Vasili 
Sibakoff tehny t väärennyksiä ja  ka­
valluksia yhteensä noin 200,000 m ar­
kan arvosta. H än on m.m. itse  ku it­
ta illu t efin tarveostolsta  saapuneita 
laskuja ja  vienyt ne tileihin m ak­
settu ina, vaikka ne todellisuudessa 
ovat m aksam atta. Samoin on hän 
väären täny t pankkikreditiiv ishekkejä 
Ja postikirjan.

Sibakoff on viime ta lv ikäräjillä  
m äärätty  asete ttavaksi vararikkotl- 
laan, m utta  ovat velkojat nostaneet 
h än tä  vastaan syytteen konkurssiri- 
koksesta. K onkurssirikosju ttu  sa­
moin kuin väärennykset tu levat kä­
siteltäv iksi ensi talv ikäräjillä .

TUHANSIA VERIM IEHILLE
Ab. Rudolf H am feldt Oy. on suo­

je luskuntain  yleisesikunnan k au tta  
lah jo ttanu t Helsingin suojeluskunnal­
le 10,000 m arkkaa, Viipurin suoje­
luskunnalle 5,000 mk. eli yhteensä 
20,000 m k.'

VALKOISET PIISKURIT

Jopa rukoilevat arm oa työläisiltä.
E räs iisalm elainen toveri on saa­

nu t vastaano ttaa  C anadasta lähete­
tyn kirjeen, jossa eräs ’’vapausso­
dan” aikana valkoisten vanginvarti­
jana ja punikkien k iusaajana toim i­
nut Kostian nim inen mies anoo työ­
väenyhdistyksen nim essä sella ista  to­
d istusta, jonka avulla hän pääsisi 
jäseneksi Canadan suom alaisten so­
sialistien järjestö ih in , ja  jos ilmenisi, 
e ttei hän ole o ttanu t osaa kansalais­
sotaan. K irje kuuluu seuraavasti:

“South Porcupine, 18.1. 21.
H erra  N. N., Iisalmi. — Olen aiko­

nut m uuttaa paikkaan, jossa on 
Suom alainen Työväenyhdistys ja liit­
tyä jäseneksi, niin pyydän te itä  ole­
maan niin hyvän ja  lähettäm ään  m i­
nulle sellaisen todistuksen, jo sta  il­
menee, e ttä  en ote o ttan u t osaa 
kansalaisso taan  puolelle enkä toisel­
le. — Todistuksen alle pyydän Työ­
väenyhdistyksen leim an ja  puheen­
johtajan  nimen.

Suurim m alla kunnioituksella
Heikki Kostian.

Osote: South Porcupine Domine 
mine, Ont., Canada.”

Sitten  kertoo hän vielä, e ttä  hän 
on työssä kultakaivoksessa ja  e ttä  
palkkoja a lennetaan  ja  yleinen “huo­
no a ika” uhkaa kaikkialla.

M ainittu Heikki K ostian lienee ko­
toisin Iisalm elta. H än toimi valkean 
vihan päivinä punikkivankien v arti­
jana, jossa toim essaan hän on esiin­
tynyt “huollettav iaan” kohtaan  röyh­
keästi ja  v irkavaltaisesti, pakottaen 
nälkäkuolem an partaalla  olevia van 
kiraukkoja ylivoim aisiin ponnistuk­
siin työnteossa ja  osottaraalla heille 
kohteliaisuuksia k iväärinperällä.

Niin, jo tta  canadalaiset ja  «meri- 
ka laiset tvöläistoverim m e voivat 
kohdella m ain ittua  suom alaisten lah- 
tarien  pikkuapuria ansio ittensa mu­
kaisesti.

NOSKELAISET “TYÖTTÖMYYTTÄ 
LISÄÄMÄSSÄ

Sikäli kuin varm alta  taholta  olem­
me kuulleet, on Pohjois-Hämeen soa- 
dem. piiritoim ikunta päättäny t e ro t­
taa  piirin palveluksesta myöskin pii- 
r ijä rje s tä jä  Valkeiaahon.

E rotetun piirisih teeri Saarisen ti-

S. S. JÄRJESTÖ 1

V E N Ä J Ä L T Ä
PAIKALLISTEN NEUVOSTOVAA- 

LIEN MERKITYS
Paikalliset neuvostovaalit. jo ita  dy-

Kyaän on pidetty V enäjällä, oso tta  
' af sen tärkeän teh tävän , m ikä aui- 
®’ ttiyhdistyksillä on kaupunkien po- 
-iittisessa eläm ässä, kun koko vaali* 
Pnnssiippi perustuu teo llisesti järjes- 

tehdasryhm len. m aakom muu- 
j n e  periaatteeseen. Kun neu-

T<*tovaalit tapah tuvat teh ta issa  ja 
työpajoissa, m erkitsee se, e ttä  teh- 
Jaäkomiteat tai v irkailijayhdistykset, 
°-ka ovat ensim äisiä teo llisesti jär- 

iM ettyji yhdistyksiä, todellisuudessa 
V iestivät kalkki vaaliyksiköt, vsl- 
®istavat ehdokaslistat. m ääräävä t 
äänestyksen ajan  ja  paikan ja  joh-

Vat vaalitaistelua. Luonnollisesti 
vaalikokoukset esittää  m uita

? lisäehdokkaita, m utta  alote on 
a|äa tehdasjärjestöillä ja  vaalikoko- 
® »"t ja  valitsijat k an n a ttav a t saan- 
0 ’«esti lopullisessa äänestyksessä

Ç'wjai

Iälle näkyy Kansan Lehdessä Ilmo- 
te ttavan  uutta. Ehkä siihen nyt o- 
te ttanee  häikäilem ättöm yydestään 
kuuluisa Ahmala. Op m uuten huo­
m attavaa, e ttä  tähän  potkuja an ta ­
neeseen sos.-dem. piiritoim ikuntaan 

’ kuuluu suojeluskuntalaisia, jo tka ei­
vät ole m uuta anteeksipyyntöä teh- 

, neet kuin ju lkaisseet tehdessään äkä- 
sen artikkelin  siitä, miksi v iran ­
om aiset an tava t punakaartin  taas 
ju lk isesti kokoontua harjotelem aan. 
Oikea sosialidem okraatti siis!

PETSAMON ONNELLISTUTTAMI- 
NEN.

Useita henkilöitä vangittu. 
“K arjalan  Kommuuni” kertoo seu-

raavaa: M uurmannin alueella kerro­
taan  Suomen viranom aisten vangin­
neen Petsam ossa ja Salm ijärvellä 
joukon henkilöitä, joilla ei ote m uu­
ta  rikosta kuin e ttä  ovat tunnettu ja  
punaisia ja  aikaisem m in vastustaneet

Farmeja Myytävänä
( x l  3 )  Minulla on useita farmia m yy­
tävänä, isom pia sekä pienem piä W ood- 
landin ja Ridgefieidin ym päristöllä se­
kä kaupungin taloja. Kuten tunnetaan, 
W oodland on suuri suom alainen “ far- 
m i-kontri ’. Siis tulkaa joukkoon, näy­
tän teille millaista haluatte. Kirjotta- 
kaa lähem piä tietoja oaotteella:

ABEL STEPH
W O ODLAND, WASH.

M Y Y T Ä V Ä N Ä
38 eekkeriä maata

■■ ’ _ . ' l- - ••
josta 16 eekkeriä viljelyksellä, 1 eek ­
keri "logenberrillä", eekkeriä
m ansikoilla, kappale karviaismarja- 
pensailla ja pieni hedelm gtarha. 5- 
huoneen asuinrakennus, kuum a- ja 
kylm ävesi —  kylm ävesi johdettu hy­
västä lähteestä, kylpyhuone ja puhe- , 
Iin. Navettarakennus 24x40 , maalla j 
on pieni puro, 2 hevosta (parihevo- 
s ia ) , kärryt ja valjaat, 2 lehm ää, 2 
sikaa, 10Ö kanaa ja kaksi mchiläis- 
kekoa, heinähäkki, “disk” , perunain  
kaivauskone, aura, karhi, kylvökone, 
kasvitarha-työkaluja ja heinähanko.

K oulukärryt vie vapaasti kouluun  
ja postitien varrella, % mailia suo­
m alaiselle haalille, 4 mailia W ood- 
landiin, W ash.

M yydään kun itse en voi sitä asua. 
Ensiksi tuleva sen ensim äiseksi saapi.

Hinta $ 4 ,5 0 0 . Mutahan on $ 1 ,6 0 0  
hypotekilaina (federal lo a n ).

O m istaja:

MRS. CLARA HYERSTAY,

Route 1, Box 42, W oodland, W ash.
(x 2 2 )

S. S. Järjestön organiseeraa- 
jan L. Brusilan matkaoh­

jelma Californian
z valtiossa

Fort Bragg ja  ym päristö, kesäk
20—26 p.

F innish Colony, kesäk. 27 p.
Eureka, kesäk. 28 p.—heinäk. 4 p. j

Oregon-Washington alueen 
tupa-agitaattori Karl Tuo­

misen matkaohjelma
K esäk. 21-22-23 p. Hoquiam, W ash. . 
K esäkuun 25-26-27-28 p. Raymond, j 

Wash.
Kesäk. 29-30 p. Ilwaco, W ash.

mt«::»»:«

Suomen Valkosia niiden rosvoretkillä 
Venäjän puolelle. K ertom an m ukaan 
on jo toistakym m entä m iestä  läh ete t 
ty vangittuna etelään, luu ltavasti K it­
tilän  vankilaan.

OIKEUTTA ON JAETTU 
sakotettu .

Työväen vappumerkkien myyjiä 
H ärm än välikäräjillä  v.k. 4 p :nä

tuom ittiin 8. K. Linna luvattom asta 
rahan  keräyksestä  (Sosialistisen Työ­
väenpuolueen vappum erkln m yynnis­
tä ) kum pikin 50 m kn sakkoon Ja 
E. Mäkelä luvattom asta  m erkkien 
jakam isesta  50 mkn sakkoon. Sam al­
la tuom ittiin  M äkelältä takavarikoi­
dut 99 m erkkiä sekä yksity isiltä  ta ­
kavarikoidut 4 m erkkiä m enetetyik 
si. Syyte V. L innaa vastaan  ka 
m ottiin to teennäyttäm ättöm änä.

P A I K K O JA  AUKI
JATKETTU H A K U A IK A .

Toverin vastaavan toi­
mittajan toimi avoinna

^Täten ilm oitetaan Toverin vastaa­
van toim ittajan toimi avoim eksi ja ha- 
kukelpoisten haettavaksi.

K elpoisuusehdot ovat: tottum usta  
sanom alehen toim itustyössä, m arxilai­
sen sosialism in tarkkaa tuntem usta, 
olla kuulunut S. S. Järjestöön vähin­
täin yhden vuoden ajan ja om aksua  
tinkim ättöm ästi sanotun järjestön to i­
m intaohjelm an ja periaatteet.

{hakemukset tulee lähettää palkka- 
vaatim uksineen x ennen heinäkuun 26  
päivää, 1921, osotteclla:

WESTERN W ORKMEN’S PUB. 
SOCIETYN JO H TO K UNTA,

Box 99, A storia, O regon

fin iT J/T E W
K A S V I S L Ä X K X R I

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei leikkauksia. Ei mitään 
myrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa lääkkeissä. 
Valmistamme lääkkeemme 
Kiinalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja kuoris­

in ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem­

me ovat valmistetut luonnon kasviksi»* 
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsa vikoja, päänkipuja, katarria, 
keuhkorikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, munuaistau­
teja, naisten tauteja, y. m.

Kaikkia miesten ja naisten tauteja 
hoidetaan.

M. HEE WO CHINESE 
MEDICINE COM PANY  

208  James St., 2nd A venuen kulm assa  
Perustettu 1ÖO3. SEATTLE. W ASH

Joka emännällä tulisi olla

S U O M E N  T O V E R I L E H D E T
ovat uudelleen järjestäneet tilaushintansa
Niiden hinnat dollareissa, kauttam m e tilattuna, ovat seuraavat:

Sosialistinen A ikakauslehti, H elsinki 
T yöväen U rheilu lehti, H elsinki . . . .
K uluttajain lehti ........................................
Nuori Työläinen, H elsinki . . . . . . .
Suom en T yöm ies, H elsinki ................
Pohjan Kansa, O ulu ................ ..  .
Vapaa Sana, aV asa ................................
Kansan Lehti, Tam pere ........................
T yön Voim a, Jyväskylä ...........................
Eteenpäin, K otka ......................................
Kansan Työ, Viipuri ..............................
Uusi A ika, Pori ........................................
Sosialisti, Turku ................................ .. , .
aV paa Kansa, K uopio ..............................
H äm een Kansa, H äm eenlinna ..............
V apaus, M ikkeli ...........................................

s e e  •  e

12 kk. 
3.00  
3.00  
2.00  
2.00

12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
12.00
6.00  

'  6 .00

HUOM. 1 T ilauxsia ei oteta Suom en tapaa seuraten pitem m äksi a i 
kuin vuoden 1921 loppuun. Laskekaa noin I kuukausi tilaukera  
perille m eno-aikaa, eli toisin sanoen, jos otatte tilauksen tam m ikuun  
lopussa, laskekaa se alkavaksi m aaliskuun I päivästä vuodan lop­
puun, siis 10 kuukauden tilaukseksi ja niin edespäin . —  E nnen  
ilm oittam am m e hinnat eivät o le enää täm än jä lk een  voim assa.

TOVERIN KONTTORI.

MARSHFIELD1N IL M 0 T U K S 1 A
' R. VV. MORROW

H A M M A SL Ä Ä K Ä R I  
Punasen Ristin Apteekin yläker­
rassa. Telephone 320. Ensiluokan 

työ. — Hinnat kohtuulliset

RUOKATAVARAA
tupakkaa ja pehmeitä juomia 

aina saatavana
KARIN KAUPASSA

200 Market St., Marshfield, Ora.

«

Nimileimasimia kumis­
ta tehdään Toverissa; 
tilatkaa sellainen heti!

CITY BAKERY
SU O M A LA IN E N  LE IPU B IL IIK JB  

valm istaa kaikkea suomalaista Ja 
ainerlkalaista leipää Ja kenkiä. — T i ­
laukset täytetään huolellisesti.

CO Q UILLE, ORC.
A. Leino, omistaja. Telat. 488

H A N N A N , W Y O ., ILMOITUSOSASTO
Sampo Bottling Works
valmistaa maukkaimmat marja 

mehujuomat koko Wyo- 
mlngissa.

H E N R Y  K U O P P A L A , 
om istaja. ’

HANNA, WYOMING.

4-H -U  1 1 I H--1-1-1J11 i H -l-M  H  l
I 4  ALLEN’S
I *  M E A T  M A R K E T IS SA  

4  on aina saa tavana ensi luokan 4 
4  lihaa, kalaa ja vihanneksia. NIL 4  
4  tä ta rv itessanne  älkää unhoit- 4  
4  tako e ttä  m inäkin runnaan lii- 
*  kettä . v s. Allen. .
F 4 4 4 4 4 4  H -4 11 1 I 1 1-1-1- i H i l l  1-1

y

Hannalaiscf
Parhaat keeklt, korput Ja ku­
ki käet saatte Hanna Bakery’lta. 
Etempää tulevat tilaukset täy­

tetään huolellisesti. 
Toveruudella,

Hanna Bakery.
PETER PURO, omistaja.

4  —
Toveri jokaiseen työläiskotiin!

SAMPO OSUUSKAUPPA, HANNA, WY0.
. keskittäkää voim anne om an liikkeenne ym pärille —  yksity istää  

liikkeiden kanssa kaupanteko on om an asian pettäm istä. —  K äsittelem m e aina 
ensiluokan tavaraa. Ei varasteta punnituksessa. K aikille sam a kohtelu .

SUOJELIJAIN KUNNIA!

M äärätty  paikattavaksi tuhat- 
m arkkasella.

V. k. 13 p :n ä  oli Vaasan raa stu ­
vanoikeudessa lopullisesti käsite ltä ­
vänä V aasan ruotsalaisen  suojelus­
kunnan ja  sen kahden to im itsijan  
nostam a “kunnian loukkausjn ttu” Va­
paan Sanan vastaavaa to im itta jaa  M. 
R osenbergia vastaan?  Päätöksen pe­
rustelussa. jossa oikeus katsoi oike­
aksi tuom ita vastaa jan  vetäm ään 
sakkoa l.OOQ mk. ja  korvaam aan 
kan tajain  kulut 250 m arkalla, lausu t­
tiin  m.m., e ttä  syy tteen  a laisessa  uu­
tisessa  loukattiin  suojeluskunnan 
kunniaa, koska m ain ittu  jä rjestö  on 
täysin  la illin en (!) ja  e ttä  uutisessa 
täm än ohella loukattiin  täm än lail­
lisen jä rjestö n  to im itsijo ittenkiu  
kunniaa.

0 S U U S F ARMILLE
OTETAAN

VIELÄ 18JÄSENTÄ
ennen osuuden ko­

rotusta, joka on
nyt 560.00 doll.

' Liittym ällä O suuskuntaam m e saatte 
. etuja, joita yksityisfarm aus ei Teille  
jtarjoo , sillä osuusfarm illa voitte naut- , 

tia suurviljelyksen tuottam ia etuja. i 
Lähem piä tietoja toim innastam m e  

i voitte saada kirjeellisesti tai käym ällä
--------- —— — --------------------  katsom assa farmilla.

VALKOISET TILIM IEHET

Kyyrölän eli ntarvetoim itsija kavalta- FAIRFIELD CO-OPERA- 
nut 200,000 markkaa. T1VE FARM ASS’N,

Apulaisnimismies B. Lagercrantzin i L’Box 214, JESUP, GA.

f e w ; i.,;'*

Kuten tiedämme, sosialististen kunstannusyhtiöittem m e kustannuksella ei ole 
ilm estynyt yhtään keittokirjaa, lukuunottam atta pientä Työmiehen kustantam aa kas- 
viskeittokirjaa. Ainoa, täkäläisiin oloihin ja  suomalaisia varten sovellutettu keitto­
k irja on ollut Miina W allin toim ittam a ja kustantam a. Sitä on myyty tuhansia kap­
paleita omien kustannusyhtiöittim m ekin välityksellä ja  kaikkiaan on sitä myyty huo­
m attavin osa meikäläisille. Tämä M. W allin keittokirja ei liioin ole ollut niin käy­
tännöllinen kuin olisi ollut suotavaa, m utta paremman puutteessa on sitä  m yyty ja 
käytetty.. Raivaajan taitolta ryhdyttiin puuhaan saada itse kustannettna kunnollinen 
keittokirja. Samoihin aikoihin oli samanlainen puuha tekeillä New Yorkin suoma­
laisten Naisten Osuuskodilla. A siasta neuvoteltua päätettiin  yhdistää nämä kaksi 
yritystä. Naisten osuuskoti myi käsikirjotuksensa Raivaajalle, joka sen ny t on kus­
tan tanu t kirjaksi.

K eittokirjan alkulauseessa N aisten O suuskoti lausuu muun muassa seuraavaa:
“ Pitem m än aikaa on ajan vaatim an, käytännöllisen, suomalaisen keittokirjan 

puute ollut havaittavissa.
‘‘New Yorkin Suomalaisten Naisten O suuskoti katsoi velvollisuudekseen ryhtyä 

toimiin tämän epäkohdan poistamiseksi, ia toivoo Osuuskoti nyt, kun sen työn tu ­
loksena täina kirja ilmestyy, e ttä  se tulisi suomalaisten työläistoverittarien avuksi, 
oppaaksi ja  hyväksi toveriksi.

“K irjaa ovat avustaneet lukuisat to ttuneet keittä jä t, jo tka antamillaan ohjeilla 
ovat kokeilleet useita vuosia. Ohjeet on koetettu saada mahdollisimman uusia ja 
omintakeisia. Myöskin or. silmällä pidetty, että  täm ä k irja olisi hyödyksi tarjo ili­
joille,, jonka tähden on liitetty suur m äärä mahdollisimman hyviä salaattiohjeita."

New Yorkin Naisten Osuuskodin nimi kirjan tekijänä, laatijana, lienee tarpeeksi 
vakuuttaakseen jokaiselle, että  täm ä k irja  on tarkotustaan vastaava. Siellähän ovat 
ne kokeneimmat keittäjäm m e löydettävissä ja  Amerikan rikkaimpien perheiden ruuan- 
valm istajat, Heillä okemuksensa perusteella on tuntem us näistä asioista. K irjassa 
tekijän lausuntojen perusteella enkin paljon aivan yksityisiä miljuneerien ostamia val­
m istusohjeita, joita ei ole missään keittokirjassa kustannettu , m utta jotka luonnolli­
sesti ovat joutuneet keittäjiensä tietoon, jo tka taas kokemuksiensa perusteella ovat 
ohjeita antaneet Naisten Osuuskodin käytettäväksi tä tä  kirjan kustantam ista varten.

M itä käytännölliseen puoleen tulee, min siinäkin on otettu  suuri askel Eteenpäin. 
Selostukset ruuanvalm istam isesta on annettu  yksinomaan suomenkielellä. Jokainen 
englanninkieltä taitam atonkin saa käsityksen miten ruoka on valm istettava. Miina 
W allin keittokirjassa on ohjeet englanninkieliset ja  senkin tähden epäkäytännölliset 
suomalaisille. Aineet on m ainittu aina kummallakin kielellä, joten niissä ei voi tu l­
la sekaannusta. Kun tavarat kaikki tunnetaan tällä englanninkielisellä nimityksellä, 
niin on tässä suhteessa välttäm ätöntä tuntea tilatessa ja käyttäessä nämä oikeat ni­
m itykset. Tästä huolim atta ovaa aineiden nimet annetut myöskin suomenkielellä.

Iä l lä  keittokirjalla on oikeastaan kaksi tarketusta . Ensiksikin se on ammatti- 
kirja keittäjiä ja palvelustyttöjä varten. Ei kaikilla suomalaisilla palvelustytöillä ole 
ollut tilaisuutta käydä keittokouua ja  siten saada perusteellista opetusta tällä alalla 
ja  täällä he kumminkin joutuvat työkseen ruokaa valmistamaan. Kirjamme on heille 
olevat suurena apuna, ja  oikeastaan välineenä, jonka avulla ainoastaan he voivat täs­
sä tehtävässään onnistua. Kun on kysymys kokeneista keittäjistä, niin heille on kir­
jamme aivan välttäm ätön. Ei milloinkaan olla liian ojipineita. Siis monella ke ittä ­
jällä on vielä oppimisen varaa ja  sitä voivat saada tästä  kirjasta. Kuten sanottu, on 
tässä parhaimpien keittäjien m onivuotiset kokemukset yhdistettynä. Onhan kirjam ­
me saanut alkunsa juuri näiden keittäjien itsensä tuntem asta tarpeesta ja halusta an­
taa kokemuksensa toistenkin työläistoverien auttam iseksi. Tässä heidän kokem uk­
sensa ovat toinen toistansa auttam assa.

Kirjamme ei kumminkaan ole yksinomaan valm istettu am m attilaisia varten. O n­
han luonnollista., että nain täydellisessä kirjassa on paljon yksinkertaisem piakin oh­
jeita, sellaisia, jotka ovat omiaan tavallisille nuorillee työläisperheen emännille sa ­
moin kuin vanhemmillekin. Työläisperheissäkin on pyrittävä ylöspäin tässäkin suh­
teessa. Oppi ei ojaau kaada. Paljon puutteellisuuksia on olemassa monessa perhees­
sä, m iten osataan järjestää  asiat niin, että  saadaan vähistä aineista mahdollisimman 
m aukasta ruokaa ja  e ttä  ei mene ruokatarpeita pilalle, vaan että  kaikki voidaan 
edullisesti käyttää. Tässä kirjassa annetaan paljon ohjeita naistakin kysym yksittä. 
K irja voi maksaa hintansa kovin lyhyessä ajassa. Lyhyesti sanottuna voimme sanoa, 
että  täm ä keittokirja on välttäm ätön kapine kaikissa perheissä ja  kaikille palvelus- 
tytöillä.

K irjan koko on 320 sivut ja  hinta vaha sama kuin on ollut sillä tunnetulla Mii­
na W allin kirjallakin, nim ittäin >1.50, huolim atta siitä, että  tämän kirjan hinnan olisi 
oikeastaan pitänyt olla enemmän kustannuksiin verrattuna, sillä sen valmistamiseen 
on pantu niin suurta huomiota. Samoin kaikki kustannukset tänä päivänä ovat kor­
keimmat. Emme kuitenkaan tahdo antaa tilaisuutta kenellekään sitä aiheetontakaan 
huom autusta tehdä, että  k irja  olisi hinnalla pilattu. Toivomme että  hinnan halpuus 
edellyttää ensi maisen painoksen pikaista loppuunmyyntiä.

Asianuespaikkio tavallinen.

TOVERI
Box 99 Astoria, Ore.

Toveri Box 99, Astoria, Ore
O lk o  bvvä ja lähettäkää «llekirjottaneeile heti ensi postissa ....................... kpL

K £  IT T  O K IRJA A .

Maksuusi mukaan Intän . . . . . . . .  dollaria...............senttiä.
Nimi ......................................................................................... ....................
Osote ......................................................................... .......................................
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Työläiset!!
kauP#at««'>nka omistaa, Johtaa Ja kontroliaaraa 

työläiset Varastot täydelliset, hinnat kohtuulliset, kohtelu hyvä. 

T Y Ö M IE S T E N  K A U P P A  Y H T IÖ ,

ROCK 8PR IN G S, H ANN A, 8U P E R IO R , WY0.

SEATTLEN, WASH., ILMOITUSOSASTO
Home Made Excellent

B R E A D
K ahvileipää, Kakkuja ja Piirakoita  

tehdään m yös.

California BakeryVÄINÖ AUER, omistaja.
2735  East M adison St.

/ Phone East 1298.

~PÔTTËRHÔTËi
Puhtaaati kalustettuja höyrylämpi- 
mia huoneita päivittäin ja viikottain

NIKKILÄ A  JOHNSON 
614 James St. P h ono Main 3897

MIEHET JA NAISE

SAUNA
avoinna joka keskiviikko, perjantai 

ja lauantai klo 2 — 10 i.p . 
103— 12th A ve. fit Y eslerw ay

M. TOIVONEN
SEATTLE, WASHINGTON

- - ____

Seattlen Suomalainen
PIKA-AJURI

Uusinta m allia 7: min hengen auto. 
Kohtuulliset hinnat. Aina «»istuvana. 
John Lobaek. Puhelin: East 1821.

Suomalainen
PAUL AALTO.

Välittää ajoa päivällä ja yöllä aei 
män hengen Hudson hiilillä

K. o n t  »i tilltA A *
02822714

24.

A ik o  P hoto  
S tu d io
6:nnen ja Jackson katujen 
kulmaaaa, Seattle, Wash.

HANNULA & VÄISÄNEN
PALLOHUONE JA KIRJAKAUPPA

..X  ‘«P*^***« makeisia ja kaikenlaiata pikkntavnn
*16— 4th Ava. So. —  pykälin: Main 4367. —  -SfiATTL^
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